

多国民众接种中国新冠疫苗

外交部：中方愿推动疫苗成为发展中国家用得上、用得起的公共产品



2月3日，一名老人在智利圣地亚哥市中心一家疫苗接种中心接种中国产新冠疫苗。

新华社发(豪尔赫·比列加斯摄)



2月4日，巴基斯坦医务人员在做新冠疫苗接种准备。巴基斯坦3日开始为医务人员接种中国国产新冠疫苗。新华社发(艾哈迈德·卡迈勒摄)



2月4日，一名医务工作者在印度尼西亚雅加达接种中国产新冠疫苗。新华社发(阿贡摄)

津巴布韦政府感谢中国援助疫苗

新华社哈拉雷2月4日电(记者张玉亮)津巴布韦副总统兼卫生部长奇温加4日感谢中国政府向津援助新冠疫苗，称赞这是津抗疫进程中的里程碑式事件。

奇温加当天在纪念世界癌症日线上仪式上致辞说，津政府欢迎并由衷感谢中国政府向津援助新冠疫苗，这一善举将帮助津政府和人民更好地与新冠疫情做斗争。他表示，津政府已

们愿尽己所能，克服困难，为促进疫苗公平分配尽一分力，推动疫苗成为广大发展中国家用得上、用得起的公共产品，而不是少数国家享有的‘奢侈品’。”

汪文斌说，我们希望国际社会有能力的国家都能积极行动起来，以实际行动支持“实施计划”，帮助发展中国家及时获得疫苗，为国际社会早日战胜疫情作出积极贡献。

“关于疫苗价格问题，采用不同技术路线的疫苗成本不尽相同，但有一点是明确的，那就是中方一定会坚持疫苗作为全球公共产品的属性，以公平合理的价格向世界提供。”他说。

柬埔寨批准紧急使用中国产疫苗

新华社金边2月4日电(记者毛鹏飞)柬埔寨卫生大臣曼本亨4日签发公告，授权紧急使用中国国药集团新冠灭活疫苗。

中国驻柬埔寨大使王文天4日对新华社记者表示，由中国援助的首批疫苗将于2月7日运抵柬埔寨首都金边。中方向柬方紧急援助新冠疫苗，充分体现了中柬之间的深情厚谊。

柬埔寨首相洪森近日多次对中方援助疫苗表示感谢，他表示中国疫苗易于运输和储

存，而且已经过多个国家和地区检验其安全性和可靠性。“中国疫苗抵达金边国际机场时，我将亲自去迎接。”洪森4日在社交媒体上表示。

柬卫生部数据显示，截至当地时间4日，柬埔寨累计确诊新冠病例467例，已有451例治愈出院，无死亡病例。

我们不欢迎这样的加方外交官

新华时评

近日，一名加拿大外交官Chad Hensler(中文名韩思乐)订制“蝙蝠文化衫”，企图在新冠病毒来源问题上抹黑中国。中国外交部发言人连续多日批驳这一错误行径，要求加方立即彻查此事，给中方一个明确交代。

据了解，韩思乐从2020年5月开始四处寻找可为其订制文化衫的企业。然而，当他找到一家中国电商企业后，却迟迟不愿提供文化衫图案。在耗时两个多月摸清该电商企业急需订单和周转资金的情况下，他才终于拿出了图案——只印有“WU-HAN”字样的黑色蝙蝠。

中方企业察觉图案不妥，并多次以“原材料不足”为由婉拒订单，韩思乐却显得十分急迫，不断催促尽快制作；面对中方企业质疑，他竟称文化衫上的文字“WU-HAN”只是“一行加拿大文，代表很酷炫的意思”。

且不论什么是“加拿大文”，这一借口堪称滑天下之大稽。这里应当教韩思乐一行中文：我们不欢迎你这样的外交官。

身为一名在华工作生活多年的高级外交官，韩思乐有着地道的中文名，却把他对中国的了解用到完全错误的地方。面对突如其来的情，中国以举国之力与病魔搏斗，经过艰苦努力，付出巨大牺牲，取得抗疫斗争重大战略成果。作为中国抗疫斗争的主战场，武汉书写了无数可歌可泣的感人故事。英雄的城市容如此恶意的玩笑、轻浮的话语亵渎抹黑？！

众所周知，病毒溯源是一个十分严肃的问题，

世卫组织和国际社会明确反对将病毒同特定的国家和地区相关联，反对搞污名化、标签化。加拿大本国的总理、卫生部长等也多次作出类似表态。韩思乐的恶劣行为不仅与其一国外交官的身份不符，也有悖加政府的一贯立场，损害加拿大国家信誉和形象，更伤害了中国人民的感情。

令人愤慨的是，在中方就此向加方提出严正交涉后，加拿大外交部发言人却辩称这是一个“误解”，图案只是一个名为“武当帮”(Wu-Tang Clan)的说唱乐队的符号。一会儿“酷炫”，一会儿“武当”，这样毫无技术含量的托辞不仅不能令人信服，更对中国人民的情感造成进一步侮辱和伤害。

加方应当充分认识到这次事件的严重性，不要儿戏待之，停止对以恶为乐者的包庇纵容，督促当事人尽快公开道歉，确保此类事件不再发生。(记者伍岳)新华社北京2月4日电

美国：“旋转门”背后的“权力密码”

国际观察

被美国媒体冠名“史上最差国务卿”的蓬佩奥卸任后有了新去处——加入华盛顿保守派智库哈德逊研究所。与他相似，不少下台的特朗普政府高官都迅速完成了在各个私营部门的再就业。这种政府机构与私营部门间的“旋转门”现象，已演变成美国权力关系网中司空见惯的政治生态，折射出金钱与权力日益密切的勾连。

权力精英

美国政府高官离职后常常利用在工作中搭建的关系网，在企业、律师事务所、智库以及其他机构找到薪水丰厚或具有影响力的位置，或者成立自己的咨询公司等。与此同时，商业巨头以及利益集团也经常向美国政府输送高官，从而得以影响政策的制定和实施。

这种“旋转门”现象近年来愈演愈烈：在前总统特朗普任内，首任国务卿蒂勒森直接从埃克森美孚公司高管位置上“旋转”而来；财政部长姆努钦来自华尔街投资银行高盛集团；国防部长埃斯珀曾是军工企业雷神公司高管……

离职后的高官们也比较容易找到“优质归宿”。有美国媒体透露，埃斯珀或加入保守派智库传统基金会，或重返雷神公司。曾在美国政府情报部门担任要职的詹姆斯·克拉珀在2006

权钱交易

在美国，政治体制的运转与金钱密不可分。联邦政府与利益集团之间的权钱勾连只隔着一扇“旋转门”，这已成为当下美国政治的常态，也让更多的金主、财阀趋之若鹜，积极利用这一机制影响政府决策并衍生出庞大的政治游说力量。据美国媒体报道，有约半数的离任国会议员都在华盛顿著名的游说公司聚集K街谋得职位。

“华盛顿的议员们都是给华尔街打工的，他们的竞选资金来自华尔街，他们对华尔街和K街上的游说大佬俯首听命。”美国知名导演迈克尔·穆尔这样说。

2009年，经济合作与发展组织就发布报告指出，“旋转门”现象在美国金融领域非常明显，这导致监管宽松，成为2008年发生金融危机的主要原因之一。

不只是华尔街，美国的各种利益集团无不利用尽浑身解数在政府中寻找和安插代言人。据路透社披露，谷歌、脸书、亚马逊等科技巨头都意图在美国政府的“关键职位”上安插自己人。据《华盛顿邮报》报道，包括上述三家企业在内的7家顶级科技公司2020年共花费超过6500万美元游说美国政府，以应对反垄断审查和监管。

哥伦比亚大学教授史蒂夫·科尔在《私人帝国：埃克森美孚和美国权力》一书中写道，埃克森美孚公司的游说活动规模在华盛顿名列前茅，与大约20名前国会议员、众议员和议员助手等签有合同。“这家公司的规模和影响力如此之大，以至于事实上有着自己的外交政策。”

“旋转门”让美国政坛逐渐变成腐败土壤，这也体现在总统赦免权的滥用上。特朗普在任内最后一天发布了一系列有争议的赦免和减刑令。《华尔街日报》说，在这份100多人的名单中，只有18人得到司法部认可，名单中满是政治盟友、家族密友和筹款人等，更不乏一些游说者。

《今日美国报》指出，总统赦免权本应为公共利益服务，然而实际上却越来越多地被用于政治利益交换，这“只是另一种腐败途径”。新华社北京2月4日电



中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国疾病预防控制中心 制作



中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国疾病预防控制中心 制作